

# 春节假期,露天电影添彩文化生活

夜幕降临,华灯初上,安顺古城历 员丁立向记者介绍。 史文化街区人头攒动。贯城河边,露天 电影放映区域正在放映《流浪地球2》, 更优质的观影体验,安顺市影业发展中 不少市民被吸引,停下脚步围坐观看, 心安排了专业放映队伍,不仅更新了放 沉浸在光影交织的奇妙之旅中。

公益电影进广场暨历史文化街区常态 动已累计放映40场电影,为市民们带 化露天公益电影放映活动',自大年初 来了别样的文化体验。 二起将一直持续至元宵节。每晚19时 开始,在安顺古城历史文化街区、大润 发、新天地广场、金钟广场4个地点,各 放映两场精彩影片。若遇下雨、下雪、 停电等不可抗力因素,放映活动则顺延 至次日。"安顺市影业发展中心工作人

为确保放映质量,给市民游客带来 映银幕架、音响等相关设备,还贴心准 "此次'2025年春节期间优秀国产 备了观影小板凳。截至大年初七,该活

值得一提的是,每天两场电影的放 映期间,还会播放廉洁提示短片,将廉 洁文化传递给市民游客,营造风清气正 露天电影放映。安顺市影业发展中心 映220场,观影人次达5万,今年的活 的社会氛围。

尽管天气寒冷,前来观影的观众却 络绎不绝。彭晓茹小朋友正在和父母 主题鲜明的优秀国产电影,节假日还会 合,为安顺的夜晚增添人文色彩。

我和爸爸妈妈就常来古城看露天电影, 庆节期间将放映《志愿军》《我和我的祖 和在家看感觉完全不同,大家一起欢 国》等影片,引导群众以"影"为媒,从红 笑、鼓掌,特别有趣。爸爸妈妈还会跟 我讲他们小时候看露天电影的故事,真 让我觉得新奇。"

民游客的文化生活,还将常态化开展至 今年11月,每周五、周六、周日及节假 日,在安顺古城历史文化街区都能看到

一同观影,她兴奋地向记者分享:"去年 挑选契合主题的影片,比如建党节和国 色电影中汲取智慧与力量,厚植爱国情 怀,增强文化自信。

"去年我们在一所学校放映了《战 这一活动不仅丰富了春节期间市 狼2》,当演员在影片中举起国旗的那 一刻,很多学生激动地站起身,那画面 至今让我难忘。"丁立感慨道,去年2月 至11月,露天公益电影放映活动共放 将依据市民喜好,订购《战狼2》《长空 动将借鉴去年的成功经验,借助公益电 之王》《哪吒之魔童降世》等题材丰富、 影文化资源的育人功能,深化文旅融

#### 新安街道东门庄村:

## 非遗跳花节 跃动幸福年

本报讯(记者 郝媛 文/图)"好年好日子,我们来到 跳花山……"大年初十,西秀区新安街道东门庄村跳花坡 上,苗族同胞们盛装出席,一首欢快的苗语歌曲中,一场 盛大的传统跳花节拉开帷幕。

11点30分,跳花仪式正式开始。苗族同胞与游客们一 同环绕矗立在中央的两棵香樟"花树",吹着响亮的芦笙,手 拉手跳着优美的舞姿,共赏苗族风情,共度苗族佳节。

据了解,东门庄村开展跳花节活动已有400余年。"每 年农历正月初十至正月十二,东门庄村都要举办跳花节活 动,最是热闹!"52岁的村民杨志刚已经吹芦笙40多年,"我 喜欢吹芦笙,因为是我们苗族的传统文化,必须传承下去!"

"妈妈给我做了新的苗族服饰,我要穿着新衣服跟大 家一起跳!"9岁的王梓萱是队伍中年龄最小的一个,她 跟随大家绕"花树",毫不拘束地展示自己的舞姿。

苗舞多姿,笙歌如潮。《月亮里的阿妹》《苗寨的早晨》 《锦绣苗家》等精彩的苗族歌舞相继登场,引人入胜,现场 观众频频报以热烈掌声和叫好声。

2008年,苗族跳花节被正式列入第二批国家级非物 质文化遗产名录。近年来,东门庄村深入挖掘苗族文化的 丰富内涵,多次举办以跳花节为主的系列活动,探索"非 遗+旅游"融合发展与文化传承新路径。"我们要深入挖掘 苗族文化的独特魅力,推动其创造性转化与创新性发展, 让文化助力乡村振兴。"东门庄村党支部书记牟雨说。





大年初八,"我们的中国梦——文化进万家"戏曲进乡村巡演活动走进平坝区安 平街道金梯村,来自平坝区文化志愿服务队的歌舞、快板说唱、唢呐演奏等14个表 演节目,为村民们带去了一场文化盛宴。

# 外国游客点赞屯堡文化乡村巡演

本报讯(记者 陈婷婷) 大年 初九,屯堡文化乡村巡演走进西 得目不转睛,他一边拍照一边兴 秀区大西桥镇九溪村,呈现了国 奋地说:"我来自法国第二大城市 家级非遗屯堡地戏、省级非遗屯 马赛,是跟着团队来中国旅游的, 堡花灯、省级非遗屯堡山歌展演 等精彩的节目,获得现场观众和 彩的屯堡文化表演,太震撼了! 外国游客的喜爱和点赞。

所花灯队、平坝区白云镇陈亮堡 机记录了很多精彩的画面。通过 地戏队、七眼桥镇汤官地戏队等 这场表演,我对中国的历史和文 6支表演队伍,进行了《封神演 化有了更深的了解。" 义》《牛皋催粮遇高宠》等精彩的 地戏表演,还有花灯《八仙图》 家顺介绍:"此次屯堡文化乡村巡 《韩湘子渡妻》、屯堡山歌等展 演总共有10站,今天在九溪村举 演。此次巡演不仅展示了屯堡 行的是第3站,此后我们还要持续 文化的独特魅力和深厚底蕴,也 开展好屯堡文化乡村巡演,通过 为屯堡文化的传承与发展注入 这种方式提升村民的文化自信, 新的活力和动力。

来自法国的游客piewre看 今天在九溪村第一次看到这么精 这些面具和服饰都太漂亮了,演 活动现场,九溪花灯队、中 员们的表演也非常专业,我用相

> 安顺地戏省级非遗传承人顾 同时交流、宣传好屯堡文化。"

本报讯(记者 陈婷婷) 2月7日,西秀 区人力资源和社会保障局组织开展新业态 群体关爱慰问活动,向顺丰快运快递员、美 团外卖骑手发放包含政策宣传物资、骑行护 膝、骑行手套等物品的冬日暖"新"礼包。

在顺丰快运(定安营业店),工作人员为 快递员们送上礼包,并叮嘱他们要注意身体 健康,冬季出行要规范驾驶,注意安全。快 递员们纷纷表示:"感谢政府对我们的关爱, 为我们送来暖冬物资,我们将把每份关爱转 化为工作动力,继续努力工作,为安顺高质 量发展贡献力量。"

在美团外卖(安顺)总部,工作人员将 骑行护膝、骑行手套等物资一一发放到外 卖骑手手中。美团外卖安顺运营中心人事 总经理张通政说:"我们在安顺有14个骑手 站点,有1300多个骑手。现在对于新业态 群体的劳动保障越来越规范了,各级政府 也很关心我们的外卖骑手,让大家感受到 了温暖。"

据了解,近年来,以平台经济为代表的 新业态蓬勃兴起,聚集了快递员、外卖配送 员、网约车司机、网络主播等以灵活就业为 主要特征的新就业群体。此次慰问活动的 开展,为我市新就业形态劳动者送去了节日 的祝福与关怀。



#### 站场绘文明

也是对外展示城市文明形象的一个重要窗 口。春节期间,客流量大幅攀升,安顺火车站 和客运东站积极行动,全力优化旅客乘车环 到每一项贴心服务之中,精心扮靓城市的文 境,用心营造文明出行氛围。

场各类标识指引方向清晰,文明标语、宣传 票取票,主动协助旅客搬运大件行李,为乘客 栏、电子屏随处可见……站台前,旅客们手 提大包小包的行李,井然有序地排队上 车。安顺火车站通过广播播放文明告知、 文明提醒等方式,进行多角度、全方位、立 体式的宣传,营造创文明、树新风的良好 氛围。

此外,安顺火车站还在购票、进站、候车、 境中踏上旅程。

本报讯(记者 罗野) 安顺火车站、客运 检票等各个环节增派了志愿者,细化工作流 东站作为城市客运枢纽,不仅是人流集散地,程,耐心为旅客答疑解惑,为旅客营造安全、 有序的乘车环境。

在安顺客运东站,这里将文明细节融入 明窗口。在大厅、进站口等区域,志愿者们忙 近日,记者在安顺火车站看到,站前广 着引导乘客有序排队候车,帮助乘客自助购 提供细致的帮助。

据安顺客运东站工作人员谢安琴介绍, 除了重点帮助旅客外,工作人员和志愿者还 会密切关注站内情况,及时劝导公共场所吸 烟、乱扔垃圾等各类不文明行为,引导旅客文 明出行,让每一位旅客都能在温馨、文明的环

#### 普定举办"美丽乡村"篮球赛

九,普定县2025年"美丽乡村"篮球 得一看。" 赛火热开赛,当地篮球爱好者齐聚该 县体育公园,在激情运动中欢度新春

各乡镇(街道)的13支篮球队伍、150 力确保比赛公平公正。同时,比赛 余名运动员参与。开赛当天一共进 在热心企业的支持下,做足了后勤、 行了6场比赛,球员们争抢积极、奋 安全保障工作,还准备了2.3万余元 力奔跑,运球、传球、投篮……阵阵赞 作为奖金,对获得前4名的球队进行 叹声、欢呼声、掌声响彻现场。

球员确实打得好,但是我们'村BA' 与激情!"陈辉说。

本报讯(记者 吴学思) 大年初 也不错,争抢激烈、进攻有方,很值

普定县体育事业服务中心工作 人员陈辉介绍,此次"美丽乡村"篮 球赛活动组委会精心挑选30余人组 据悉,本次比赛吸引了来自普定 建了一支专业篮球裁判员队伍,全 奖励。"比赛将历时6天,共有23 观众张洪新笑着说:"经常在电场。我们诚挚邀请广大市民前往现 视上看NBA、CBA比赛,那些专业 场观赛,一同感受篮球运动的魅力



大年初八,2025年普定县春节系列活动之一迎新烟花秀在穿洞广场举 行。夜空中,形态各异的烟花相互交织,形成了一幅幅绚丽多彩的画面,营 造了浓厚的节日氛围。

### 安顺经开区举办 第二届"牛蹄杯"拔河大赛

本报讯(记者 唐琪) 大年初八, 石板村、幺铺镇青源村等8支代表队 安顺经开区2025年第二届"牛蹄杯" 率先登场。参赛队员们紧握长绳,身 村(居)拔河大赛在幺铺镇政府广场 体下蹲,重心后仰,蓄势待发。随着 开幕,赛事将持续至元宵节,吸引了 哨声响起,各队队员齐心协力,铆足 来自辖区的60支代表队参加。

等节目轮番上演,台下观众纷纷举起 手机镜头记录下一个个精彩瞬间,整 个广场洋溢着浓厚的节日喜庆氛围。 比赛首日,幺铺居委会、宋旗镇

劲往后拉,现场拉拉队更是热情高 开幕式现场人头攒动,歌舞、地戏 涨,加油声、助威声不绝于耳。

据悉,本次大赛一等奖将获得5 万元奖金和一头牛,二等奖将获得3 万元奖金和一头猪,三等奖将获得2 万元奖金和一头羊。



大年初八,紫云自治县五峰山体育场上,两支足球队激战正酣。今年,紫 云新春足球赛共有18支球队参加,赛事从大年初四持续至大年初十。

□记者 姚福进 摄

### 东屯乡本桥村: 不误农时不负春 "订单辣椒"育苗忙

眼下,正值辣椒育苗的好时节, 在清明节前后,辣椒苗就可以达到移 走进西秀区东屯乡本桥村辣椒育苗 基地,映入眼帘的是工人们在机械化 育苗大棚里忙碌的身影。

量播种机正全速运转,采用穴盘育苗 技术,这项技术具有精确点籽、深浅 一致等优点,一天能育苗5000余盘, 每棵苗相互独立,能有效减少种苗相 互间病虫害传播,还能降低成本,提

高育苗效率。 "春节期间是辣椒育苗的黄金 的辣椒产业链。 期,为抢抓农时,今年我们早早准备, 这几天都在加班加点育苗,争取早完 成、早上市。"本桥村党支部书记顾和 平介绍,辣椒产业是当地的主打产业 之一,采用水上漂浮式辣椒育苗,可 以为椒农们提供优质辣椒苗,助推当 地辣椒产业高质量发展。

育苗技术已经相对成熟,周边村寨的 椒农们每年都会前来购苗,辣椒苗供 不应求。2025年,本桥村共接到 4000余亩的辣椒苗订单,目前已经 育苗6万余盘,基本完成育苗工作,接 下来将进入大棚日常管护阶段,通常 村民们的"火辣"致富梦。

栽标准。

"基地育苗能有效解决农户们传 统育苗过程中覆土不均匀、出苗参差 育苗大棚里,一台全自动辣椒精 不齐、病虫害干扰等问题,卖给他们 是20元1盘,价格比较实惠,等他们 种出辣椒了,还能收购他们的产品, 彻底解决农户们的种销问题。"顾和 平说,近年来,本桥村盘活资源,利用 村里的闲置大棚发展辣椒育苗,形成 了从育苗到种植、收购、销售一条龙

"使用这个全自动育苗机,我们 只需要做一些辅助工作就可以了, 相对轻松,等辣椒育苗工作结束后, 我们就在基地负责管护,一年下来 能有2万多元的收入。"务工人员陆 小逢笑着说,本桥村辣椒育苗基地 不仅为椒农们提供优质苗,还为当 据了解,目前该育苗基地的辣椒 地群众提供了更多的就业岗位,实 现助民增收。

> 本桥村辣椒育苗基地的辣椒苗 品质好,质量优,深受椒农们的青睐, 市场认可度高。如今,"小辣椒"已成 为本桥村的致富"大产业",托起当地